

昨天,南京市不少小学生进入期末考。当天下午,一道据称是南京鼓楼区小学三年级的语文期末考题“爸妈添二宝,老大怎么说”刷爆了南京人的QQ群、朋友圈,孩子们的答案更是让人惊叹。不过,现代快报记者证实,网传题目其实来自广州。

现代快报记者 黄艳 徐萌

▶别以为大宝都是这样待见二宝的

资料图片



爸妈添个二宝好不好? 老大这么答……

“南京小学生期末题”刷爆朋友圈,其实原创是广州哒

网传南京鼓楼小学期末题:爸妈添二宝,老大怎么说?
昨天大宝们的答案把朋友圈狠狠刷爆

题目是这样的——

十一、语文实践。(4分)

如果你的爸爸妈妈想再给你添一个弟弟或妹妹,来跟你说说,你会说些什么?请把你想要说的话写在横线上,尽量把你的意见说明白,把理由说具体。

大宝们的答案真逗!

有条件:要生个好看的

好的,那就生吧,记得生个好看一点的。

说不!担心自己成绩下降,每天喂奶换尿布麻烦

答:我不想想要弟弟或妹妹,因为有了他们,我的(成绩会慢慢下降,同时,你们也很麻烦,每天都要给他们喂奶、换尿布,每天都很快乐)。

犹豫型:你们年纪大了,谨慎为妙

答:生一个弟弟或者妹妹当然好,但会让我们的家天天不得安宁。再说,你们年纪大了,可能有点不愿意。所以还是谨慎一些为妙!

不要!害怕自己出了事被爸妈抛弃

答:我会说:“我能不能不要弟弟妹妹啊?因为如果添了的话,我就不再是独生女了,那样你们肯定会觉得她(他)了,我出了事也不会去救我,因为你们心里一定在想:‘谁关心,死了一个,还有一个呢。’”

不想要!怕妈妈难受,二宝会很烦

答:妈妈,我不想再要一个弟弟或妹妹。因为我要您再生一个会太难受,而且弟弟或妹妹很可能连我们家便拉屎拉尿,那样们肯定会觉得很难受。所以我不想再要一个弟弟或妹妹。

别再生了!剖腹产后果难以想象

妈妈,如果您要做剖腹产的话,后面的结果真不敢想象,所以我求您保重身体,别再生了。

不生了吧!花费大,万一没人带呢?要对生命负责!

答:爸爸,我同意添一个妹妹弟弟,可是你们就会很累,我也很大,虽然可以照顾妹妹,可是她是个小生命,如果你们工作忙,交给我照顾,我都不带。那你们要一个弟弟妹妹,爸爸妈妈,我觉得不妥吧,你觉得呢?

● ● ● 网言

大宝怎么看?

昨天很多网友与现代快报微信互动,表达了他们对“二宝”的观点——

埋怨家长的大宝

网友林黛玉:唉,现在的家长太自私了,非要二子,从没考虑过老大(我!)的感受。

异想天开的大宝

网友杨柳含笑:虽然我已经有个弟弟了,虽然父亲已经六十岁了,不过,如果父亲还要给我生个弟弟或妹妹,我还是很开心……

威胁妈妈的大宝

网友坚持到底:唉,现在的孩子,都自私,你要问她:要弟弟吗?她说:你要生了,我把他丢进冰箱里,这就是现代孩子的自私。

得意的双胞胎老大

网友玉兰花香:还是我们双胞胎家庭好,由不得你做这种选择题,不过我家老大经常对他弟弟说:要不是我,你就不会来到这个世界上!哼,这是我跟他们爸爸该说的吧!

希望做二宝的大宝

网友小秋:我家大宝已经是小学生了,从小就唠叨我要再添个弟弟或妹妹。当她有了表妹后就希望有个弟弟了。真的有了弟弟后,她说她特别希望自己是小二子,因为不用上学,就吃喝玩乐,还不用考试,多爽啊。

● ● ● 互动

如果你想为自己的宝宝再添一个弟弟或妹妹,你会怎么跟宝宝商量,他(她)会说些什么?



请扫描二维码
参与现代快报微信话题互动

▶ 原题是广州的

南京想生二孩的爸妈也捏了把汗

朋友圈里的老师和妈妈们都兴奋了,觉得这题出得好赞,网友大赞南京鼓楼区的命题人脑洞大开了。可现代快报记者调查发现,这不是鼓楼区的卷子。这道题来自广州,真是一道小学三年级的期末考题。

虽然不是南京的,但南京想生二孩的爸妈也捏了把汗:三年级的娃能写出这么多理由,那二孩还能生吗?

“我家娃说了,要生个小二子可以,天天把他当沙袋打!”南京妈妈朱女士说,女儿听爸妈开玩笑说要给她生个弟弟或妹妹,一下变成了“暴力姐”,表示要用拳头好好教训一下小二子,吓得她再也不敢提这话题了。“要是真给我们南京娃考这道题也蛮好的,考试时认真对待,还真想看看她的心声到底是什么!”

▶ 南京的班主任说

多沟通给大宝安全感,二孩能生!

南京游府西街小学四(6)班班主任、语文名师干露支招:答案中最赞的是孩子说要对生命负责。孩子们的答案虽然不同,但都是有道理的。孩子们对小二子的到来,更多的是感到危机,有的觉得自己在家的地位受到影响,有的觉得自己要靠自己保护自己,有的担心父母花在自己身上的精力和财力会受影响……这些担心,要靠父母的沟通才能给孩子安全感。

为什么干露这么有经验?因为游小四(6)班有四个孩子

家里有小二子,孩子们的性格、性别不同,但走过的心路历程却惊人的相似:从妈妈怀孕的期待,到弟妹哭闹父母精力不济的不适应,再到现在能成为家里的帮手,真正面对时,他们全都很快适应了。他们做过的最让人感动的事是:小弟弟小妹妹拉臭臭了,帮着拿痰盂、倒水,成为妈妈的助手。所以,别认为你的孩子什么都不懂,家里的大事要商量;也别认为你的孩子承受力差,在遇到事情时他们也是棒棒的!

▶ 南京的考题暖暖的

读图“父亲打伞”,发现生活中的爱



一对父子走在人行道上,父亲穿着衬衫、手提公文包,尽管全身湿透,但右手的伞坚定地举在儿子头上……2015年9月,这张“父亲打伞”的图片被疯狂转发。昨天,这张图片出现在南京鼓楼区五年级语文期末试卷中。它是一道9分的读图题,设有3小问。首先问图片最抓人眼球的是哪个部分;然后是个选择题,问这张图片引起转发的原因;最后是给这张图片起个名字。

看孩子们是怎么答的:

你关注到图片的哪个部分?

淋湿的背、往孩子倾斜的伞、孩子衣服是干的而爸爸衣服是湿的

给这张图起名字

人气最旺答案:

父爱、倾斜的伞

最有诗意的答案:

父爱是伞